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一、填空(30 分共 6小题) 

 �� 设 A是 3阶矩阵，且 3A = ，则 *2A            

2�  设
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= ， ijA 是 ija 的代数余子式。 11 12 13 14A A A A+ + + =      

 

3�  A是 3阶对称矩阵，特征值为 1，2，3，当 t       时， tE A− 是半正定的。 

 

4�  λ 矩 阵
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的标准形为        
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， 则 E Aλ − 的初等因子是        

 ��
 设 1 2( , )A A A= ，其中 1A是m阶矩阵，若 A可用初等行变换化为矩阵 ( , )E D ，则

D =        
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二、选择题（20 分共 4小题） 

1、设 5 4 3 2( ) 5 7 2 4 8f x x x x x x= − + − + − ，则 2x = 是      

（A） ( )f x 的单根；            （B） ( )f x 的二重根； 

（C） ( )f x 的三重根；          （D） ( )f x 的四重根。 

2、若 ,A B为正定矩阵，则       

（A） ,AB A B+ 都正定；        （B） AB正定， A B+ 非正定； 

（C） AB非正定， A B+ 正定；  （D） AB不一定正定， A B+ 正定。 

 

3、 A为n阶矩阵，且 2A A= ，则 ( ) ( )R A R A E+ −  

（A） n≤ ；            （B） n= ； 

（C） n≥ ；            （D）以上三种情况都有可能。 

4、已知 A是 3阶矩阵， ( ) 1R A = ，则 0λ =        

（A）必是 A的二重特征根；      （B）至多是 A的二重特征根； 

（C）至少是 A的二重特征根；    （D）一重，二重，三重特征根都有可能。 

 

三、（15 分） 

,a b取什么值时，线性方程组 
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+ + + + =
 + + + − =
 + + + =
 + + + − =

 

有解？在有解的情形下，求一般解。 

 

四、（10 分）求向量组的极大线性无关组与秩 

1 2 3 4 5(1, 1, 2, 4) , (0,3,1, 2) , (3, 0, 7,14) , (1, 1, 2, 0) , (2,1, 5, 6) ,T T T T Tα α α α α= − = = = − =  

五、（10 分）设线性空间 4V 中两组基（Ⅰ） 1 2 3 4, , ,α α α α ；（Ⅱ） 1 2 3 4, , ,β β β β 满足 

1 2 3 2 3 4 1 2 3 2 3 42 , 2 , 2 , 2α α β α α β β β α β β α+ = + = + = + =  

（1）求基（Ⅰ）到基（Ⅱ）的过渡矩阵C。 （2）求向量 1 2 3 42α β β β β= − + + 在

基（Ⅰ）下的坐标。
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六、（15 分）求正交矩阵Q使 TQ AQ成对角形

2 2 2

2 5 4

2 4 5

A

− 
 = − 
 − − 

七、（10 分）在 3R 中，定义变换 1 2 3 1 2 2 3 1( , , ) (2 , , )T x x x x x x x x= − +  

（1）验证T是线性变换。（2）求T在基 1 2 3(1, 0, 0), (1,1, 0), (1,1,1),e e e= = = 下的矩阵。 

八、（40 分，共 4小题） 

1、设 1 2 3 2 1 3 1 2 1, , ,r r r rβ α α α β α α α β α α α −= + + + = + + + = + + +L L L L ，证明

1 2, , , rβ β βL 与 1 2, , , rα α αL 有相同的秩。 

2、设由向量组 1 2, , , mα α αL 生成的空间为 { }1 1 2 2| ,m m iL l l l l Rα α α α α= = + + + ∈L ，

证明空间 L的维数等于向量组 1 2, , , mα α αL 的秩。 

3、设 ,A B都是正定矩阵，证明 ( ) (max )i
i

tr AB trBλ≤ ，其中 iλ 是 A的特征值，trB表

示矩阵B的迹（即矩阵对角线元素之和）。 

4、设P是主对角线上全为 1的上三角矩阵， TB P AP= ，证明 A与B对应的顺序

主子式有相同的值。 

 

 


